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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН                                                                  БУЙНАКСКИЙ РАЙОН                                                           АДМИНИСТРАЦИЯ МО «СЕЛО  АТЛАНАУЛ»                                              368216 Республика Дагестан сел. Атланаул Гунибское шоссе 45                                                                                                         E-mail: atlanaul@bk.ru                                                                                                                                      ОКПО 04289813, ОГРН 1040500715529, ИНН/КПП 0507023510/050701001

     «11» декабря  2023г.                                                                                          №88       

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменений элементу улично-дорожной сети

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Федеральным законом от 28.12.2014 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением правительства Российской Федерации от 19.11.2014 №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»,руководствуясь Уставом МО  «село Атланаул»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения элементу улично-дорожной сети:
- Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Речная на Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Ирбаина Акаева.

- Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Юбилейная на Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Абдулмалика Сайпуллаева.

- Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Оползневая на Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Зайнутдина Гаджиева.

- Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Школьная на Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Алибека Абсаматова.



- Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Коркмаса Коркмасова на Российская Федерация, Республика Дагестан, муниципальный район Буйнакский, сельское поселение село Атланаул, село Атланаул, улица Коркмаса и Ибрагима Коркмасовых.


2. Опубликовать настоящее постановление на сайте Администрации.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

[bookmark: _GoBack]4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 



Глава Администрации 

МО «село Атланаул»                                                                              З.М. Акаев
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