
Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка исполнения законодательства об обращении с медицинскими отходами
Прокуратуройг. Буйнакска во исполнение поручения прокуратуры республикис привлечением специалиста ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Буйнакске проведена проверка исполнения медицинскими учреждениями г. Буйнакска и Буйнакского района требований санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с медицинскими отходами.
В ходе проведенной проверки выявлены нарушения требований, установленныхПостановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологическим требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации  проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
          В целях устранения указанных нарушений, прокуратурой города главным врачам медицинских учреждений внесены представления.
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