1. Ответственность за несанкционированное использование беспилотных летательных аппаратов
В последнее время отмечается значительное увеличение количества случаев нарушения владельцами беспилотных воздушных судов порядка использования воздушного пространства Российской Федерации.
Наибольшую угрозу для безопасности полетов представляют случаи несанкционированного запуска беспилотников в районах аэродромов (вертодромов, посадочных площадок). 
В целях упорядочения таких полетов, ведения базы данных воздушных судов постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 
№ 658 утверждены правила учета беспилотников с максимальной взлетной массой от 150 гр. до 30 кг. 
Возлагая на владельцев беспилотных воздушных судов обязанность осуществить их регистрацию, законодатель устанавливает запрет на использование незарегистрированных беспилотных летальных аппаратов, подлежащих государственному учету. 
Указанный запрет подкреплен ответственностью, установленной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Управление воздушным судном, не поставленным на государственный учет, является административным правонарушением, ответственность за совершение которого установлена ч. 5 ст. 11.5 КоАП РФ.
Кроме того, нарушение пользователями воздушного пространства и лицами, не наделенными в установленном порядке правом на его использование, федеральных правил использования воздушного пространства, при условии, что такое нарушение не образует состав преступления, влечет ответственность по ч. 1 и 2 ст. 11.4 КоАП РФ.
В том случае, если использование воздушного пространства Российской Федерации без разрешения, когда такое разрешение требуется в соответствии с законодательством Российской Федерации, повлекло по неосторожностипричинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, ответственность наступает в соответствии с ч. 1 ст. 271.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации в виде лишения свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Если последствием такого преступления явилась смерть двух и более лиц, наказание установлено ч. 2 ст. 271.1 УК РФ в виде лишения свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
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2. Какая ответственность предусмотрена за ложное сообщение об акте терроризма? 
Заведомо ложное сообщение об акте терроризма — этопреступление против общественной безопасности, заключающееся в заведомо ложном сообщении о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, ответственность за которое предусмотрена ст.207 УК РФ и наступает с 14-ти летнего возраста.
Подобное сообщение влечет дезорганизацию деятельности органов власти и социальной инфраструктуры, нарушение нормального ритма жизни, общественное спокойствие и функционирование предприятий, учреждений и организаций, отвлечение сил охраны правопорядка на проверку ложных сообщений и, как следствие, причинение материального ущерба. При этом не имеет значения в какой форме (устно, письменно, анонимно или с указанием авторства), а также каким способом (по телефону, через Интернет, и т.д.) направлено сообщение адресату. 
Преступление признается оконченным с момента получения сообщения адресатом, которым необязательно являются правоохранительные органы. 
Санкция ст. 207 УК РФ в качестве максимального наказания предусматривает лишение свободы на срок до 10 лет. Также с виновного подлежит взысканию материальный ущерб, связанный с работой специальных служб и убытки, понесенные иными организациями. 
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3. Обязанности управляющей компании МКД 
          Прокуратура г. Буйнакска разъясняет, обязанности управляющей организации устанавливаются договором управления МКД, а в случае определения управляющей организации решением уполномоченного органа - указанным решением. 
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ от 21.12.2018 N№ 1616 «Об утверждении Правил определения управляющей организации для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» управляющая компания несет ответственность перед собственниками помещений в многоквартирном домеза выполнение работ и оказание услуг по управлению МКД; оказание услуг и выполнение работ по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в МКД; предоставление коммунальных услуг собственникам помещений в доме, а также лицам, которые пользуются помещениями в этом доме, либо в установленных случаях обеспечение готовности инженерных систем к предоставлению коммунальных услуг; осуществление иной направленной на достижение целей управления МКД деятельности. 
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4. Информация, запрещенная для распространения среди детей 
Прокуратура города Буйнакска разъясняет, что на основании ч.2 ст. 5 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-Ф3 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» к запрещенной, информация для распространения среди детей, относится информация, побуждающая детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству, либо жизни и (или) здоровью иных лиц, либо направленная на склонение или иное вовлечение детей в совершение таких действий; способная вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, никотинсодержащую продукцию, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, принять участие в азартных играх, заниматься бродяжничеством или попрошайничеством; обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и (или) жестокости либо побуждающая осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным; отрицающая семейные ценности и формирующая неуважение к родителям и (или) другим членам семьи; оправдывающая противоправное поведение; содержащая нецензурную брань; о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), включая фамилии, имена, отчества, фото- и видеоизображения такого несовершеннолетнего, его родителей и иных законных представителей, дату рождения такого несовершеннолетнего, аудиозапись его голоса, место его жительства или место временного пребывания, место его учебы или работы, иную информацию, позволяющую прямо или косвенно установить личность такого несовершеннолетнего; содержащаяся в информационной продукции, произведенной иностранным агентом. 
Нарушение законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Так, предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 6.17 КоАП РФ за нарушения требований анализируемого закона, которая предусматривает наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 3 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на юридических лиц - от 20 до 50 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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5. Ответственность за неуплату средств на содержание несовершеннолетних детей
          Прокуратура города Буйнакска разъясняет, что ч. 1 ст. 157 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей.
Данная статья УК РФ предусматривает в качестве самого сурового наказания лишение свободы на срок до 1 года. 
Зачастую судами виновным лицам назначается наказание в виде исправительных работ, которые также предусмотрены санкцией данной статьи, с отчислением части заработка в доход государства на срок до одного года. 
Привлечению лица к уголовной ответственности может послужить, если должник: скрывается и не сообщает свое реальное местонахождение; не производит выплаты алиментов более трех месяцев подряд; находится в розыске; не сообщает приставам обо всех дополнительных доходах; скрывает реальные доходы или прячет имущество; не платит алименты после административного наказания. 
Пунктом 3 примечания к ст. 157 УК РФ предусмотрено, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное данной статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно в полном объеме погасило задолженность по выплате алиментов. 
Для освобождения от уголовной ответственности недостаточно погашения задолженности по алиментам только в сумме согласно предъявленному обвинению по уголовному делу. 
Освобождению судом от уголовной ответственности по вышеуказанному основанию подлежит лицо в случае погашения им в полном объеме задолженности по алиментам, то есть при уплате всей суммы задолженности по исполнительному производству, имеющейся на дату принятия решения о прекращении уголовного дела. 
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[bookmark: _GoBack]6. Прокуратура г. Буйнакска разъясняет, что в соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-Ф3 «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) стоимостью более ста тысяч рублей с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
За невыполнение указанного требования закона наступает административная ответственность по ст. 19.29 КоАП РФ- незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего, в виде наложения административного штрафа на граждан в размере до 4 тысяч рублей, на должностных лиц - до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - до 500 тысяч рублей.

7. Последствия признания гражданина банкротом. 
          Прокуратура г. Буйнакска разъясняет, что в соответствии со ст. 213.30 Федерального закона от 26.10.2002 Nº 127-Ф3 «О несостоятельности (банкротстве)» в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства. 
В течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом. 
В течение десяти лет с вышеуказанной даты он не вправе занимать должности в органах управления кредитной организации, иным образом участвовать в управлении кредитной организацией. 
Также, в течение пяти лет он не вправе занимать должности в органах управления страховой организации, негосударственного пенсионного фонда, управляющей компании инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда или микрофинансовой компании, иным образом участвовать в управлении такими организациями. 
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8. Право работника продлить или перенести отпуск в случае временной нетрудоспособности
В соответствии со ст. 124 Трудового кодекса Российской Федерации, если работник заболел в отпуске, то у него есть право продлить или перенести его на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника. 
Для этого работнику необходимо получить больничный лист, а также сообщить о болезни работодателю. Отпуск продлят ровно на то количество дней, на которые оформлен больничный. 
Если работник заболел в отпуске в выходной, этот день тоже включат в отпуск наравне с рабочими днями. Но если болезнь наступила во время нерабочих праздничных дней, отпуск не продлят, потому что такие дни в отпуск не включаются. 
В исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год. При этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется. 
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9. Ответственность за оскорбление 
Статья 5.61 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации устанавливает ответственность за оскорбление, то есть за унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме. 
Основанием для привлечения к ответственности могут стать далеко не все высказанные в ходе конфликта оскорбительные выражения.
Определяющее значение при решении вопроса о наличии либо отсутствии состава правонарушения имеет не только личное восприятие деяния потерпевшим как унижающего его честь и достоинство, но и то, было ли это деяние выражено в неприличной форме. 
По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком. 
Оскорбление личности влечет наложение на правонарушителя административного штрафа: на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей; на должностных лиц от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц от 100 000 до 200 000 рублей. 

10. Порядок вынесения судебного приказа
Статьей 126 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации установлено, что при вынесении судебного приказа взыскатель и должник в суд не вызываются, судебное разбирательство не проводится. 
В течении пяти дней копия приказа высылается должнику. 
В десятидневный срок со дня получения приказа, должник может представить возражения относительно его исполнения. При наличии уважительных причин (болезнь, направление судебного приказа по неверному адресу, утеря приказа почтовой организацией и т.д.) срок на обжалование может быть восстановлен. 
При поступлении возражений судья отменяет судебный приказ и разъясняет взыскателю, что заявленное требование им может быть предъявлено в порядке искового производства. Если возражения не поступили, то судья выдает взыскателю второй экземпляр судебного приказа, заверенный гербовой печатью, для предъявления его к исполнению.
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