

Направлено в суд исковое заявление о признании информации запрещенной.

Прокуратурой  города проведен мониторинг сети «Интернет» на предмет выявления сайтов по продаже SIM-карт дистанционным способом (в том числе посредством маркетплейсов).
[bookmark: _Hlk188970073]Так, в ходе проведения мониторинга сети Интернет установлено, 
что в открытом доступе находятся сайты: https://sto-simkartoptom.ru/kupit-simki-bez-pasporta/ ; https://kupit-sim24.ru; https://www.ozon.ru/product/sim-karta-sim-karta-750-r-internet-100-gb-v-setyah-3g-i-4g-besplatnaya-razdacha-po-wi-fi-tarif-1733399240/на котором предлагается услуга по продаже сим карт для телефонов без паспорта и договора; доступ на сайты свободный для всех без исключения лиц, сайты не содержат ограничений либо предупреждений об ограничениях к доступу по кругу лиц.
 Вход на сайты свободный, не требует предварительной регистрации 
и пароля, ознакомиться с содержанием указанной страницы может любой Интернет-пользователь.
Сайты имеют оформление на русском языке, целевой аудиторией является русскоязычное население.
[bookmark: _GoBack]  В связи с этим прокуратурой города  в Буйнакский городской суд направлено административное исковое  заявление признать информацию, размещенную в сети «Интернет» по адресам – https://sto-simkartoptom.ru/kupit-simki-bez-pasporta/; https://kupit-sim24.ru; https://www.ozon.ru/product/sim-karta-sim-karta-750-r-internet-100-gb-v-setyah-3g-i-4g-besplatnaya-razdacha-po-wi-fi-tarif-1733399240/? информацией, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено и обратить по вступлении в законную силу решение суда к немедленному исполнению, направив 
в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для включения сайтов https://sto-simkartoptom.ru/kupit-simki-bez-pasporta/; https://kupit-sim24.ru; https://www.ozon.ru/product/sim-karta-sim-karta-750-r-internet-100-gb-v-setyah-3g-i-4g-besplatnaya-razdacha-po-wi-fi-tarif-1733399240/ в единую автоматизированную информационную систему «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено».
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