

Выявлены нарушения при утверждении плана-графика закупок

Прокуратурой г.Буйнакска проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Так, в ходе поверки   исполнения законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в в муниципальных учреждениях города и района выявлены нарушения действующего законодательства.
[bookmark: _GoBack][bookmark: Par2]Согласно п.2 постановления Правительства РФ от 30.09.2019 N 1279 "Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации" формирование планов-графиков осуществляется государственным заказчиком, действующим от имени субъекта Российской Федерации, или муниципальным заказчиком,  заказчиком, являющимся бюджетным учреждением субъекта Российской Федерации или муниципальным бюджетным учреждением.
          Пунктом 12 указанного постановления установлено, что план-график утверждается в течение 10 рабочих дней  заказчиками со дня, следующего за днем утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения или плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия.
          Мониторинг сайта «zakupki.gov.ru», являющегося официальным сайтом РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг показал, что в нарушении вышеуказанных положений ФЗ № 44 и постановления Правительства РФ  планы-графиков закупок на 2024 год 30 муниципальными учреждениями г.Буйнакска и Буйнакского района  утверждены и  размещены на официальном сайте закупок с нарушением установленного законодательством срока.
Действующим законодательском предусмотрена административная ответственность за данное правонарушение  ч.4 ст. 7.29.3 КоАП РФ.
В связи с этим прокуратурой города в отношении виновных лиц возбуждены дела об административном правонарушении по ч.4 ст.7.29.3 и для рассмотрения направлены в УФАС по РД.
  Кроме того, в адрес руководителей муниципальных учреждений и глав сельских поселений прокуратурой города внесены представления об устранении указанных нарушений.
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