

Объявлены предостережения  о недопустимости продажи сим карт.

Во исполнение поручения прокуратуры республики по вопросу исполнения требований законодательства в области связи при заключении от имени операторов подвижной радиотелефонной связи договоров оказания услуг сообщаем следующее. 
В целях установления мест реализации SIM-карт дилерами и иными лицами сотрудниками прокуратуры города с привлечением участковых уполномоченных полиции ОМВД России по 
г. Буйнакск   проводилась выездная проверка, по результату которой случаи бесплатной раздачи SIM-карт, а также реализации сим карт без регистрации не установлены. 
Установлено, что при заключении договоров об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи юридическими и физическими лицами, не являющимися операторами связи, соблюдаются требования п. 7 ст. 44 Федерального закона от 07.07.2003 №126-ФЗ «О связи». 
В ходе проведенной проверки особое внимание уделялось на исполнение обязанности по внесению в договор об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи достоверных сведений об абоненте, установленных п. 6 ст. 44 указанного выше федерального закона, а также п. 22 и 23 Постановление Правительства РФ от 24.01.2024 № 59 «Об утверждении Правил оказания услуг телефонной связи». 
[bookmark: _GoBack]В целях недопущения нарушения законодательства о связи и  реализации сим-карт без регистрации,  прокуратурой города руководителям салонов связи объявлены  пять предостережений о недопустимости продажи сим карт  без регистрации.
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