


Выявлены нарушения ст 13.3 ФЗ «О противодействии коррупции» 

Прокуратурой города Буйнакска проведена проверка исполнения требований  ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции».
Установлено, что в 20 муниципальных учреждениях  в соответствии с требованиями законодательства антикоррупционная деятельность в пределах полномочий, не ведется. 
Так, согласно пункту 2 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Закон № 273), организация должна действовать в пределах своих полномочий: по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции); по выявлению, предупреждению, пресечению коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией); по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 
В соответствии с  ч. 1 ст. 13.3 Закона №273 установлена обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции. 
Вопреки  требованиям п. 1 ч.2 ст. 13.3 Закона № 273 учреждением не определено подразделение, либо должностное ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений.
В нарушении пункт 2 ч.2 ст. 13.3 Закона № 273 не разработано положение о сотрудничестве организации с правоохранительными органми.
В учреждении не разработаны и не внедрены в практику стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы организации что противоречит п.3 ч.2 ст. 13.3 Закона № 273.
В нарушении требований пп. «б» п.  25 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»  учреждение не  применяет в деятельности Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции разработанные Министерством труда и социальной защиты РФ от 8 ноября 2013 г.
 Кроме того, вопреки требованиям  пунктов 4, 5, 6 ч.2 ст. 13.3 Закона № 273 не принимаются иные меры  про предупреждению коррупции:  с работниками не проводятся  мероприятия в рамках антикоррупционной  политики,  а также мероприятие  направленные на предотвращение  и урегулированию  конфликта интересов (в том числе и разработку и принятия локальных актов в данной сфере) до работников  не в полной мере  доводятся требования  о недопущении  составления неофициальной  отчетности и использования поддельных документов.
	В связи с этим прокуратурой города в адрес 20 муниципальных учреждений внесены представления.
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