
Прокуратурой г. Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 и ч. 2 ст. 159 УК РФ
Буйнакским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынесен приговор в отношении жителя г. Буйнакска.
Приговором Буйнакского городского суда РД последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 и ч. 2 
ст. 159 УК РФ.
Указанное лицо, действуя с прямым умыслом, направленным на хищение путем обмана чужого имущества, не имея намерения оплатить стоимость приобретаемой автомашины, завладел автомобилем своего знакомого общей стоимостью 80 000 руб., с условием оплаты указанной суммы до определенного срока. 
В тот же день обвиняемый продал за 17 000 руб. указанный автомобиль и распорядился полученными денежными средствами по своему усмотрению. 
В результате потерпевшему причинен значительный ущерб в размере 80 000 руб. 
У него же ранее в ходе личного досмотра обнаружен и изъят прозрачный полимерный пакет с веществом растительного происхождения со специфическим запахом.
Согласно заключению эксперта МЭКО ЭКЦ МВД по РД представленное на исследование вещество растительного происхождения является наркотическим средством каннабис (марихуанна).
С учетом позиции государственного обвинителя назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год и 8 месяцев условно, с испытательным сроком на 1 год и 6 месяцев. 

Помощник прокурора г. Буйнакска                                             Н.А. Магомедова
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