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Буйнакским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры г. Буйнакска вынесен приговор в отношении местного жителя
Прокуратурой г.Буйнакска поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя города в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.157 УК РФ, за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.
Установлено, что гражданин обвиняется за уклонение от уплаты алиментов родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.  
При отсутствии официального источника дохода, являясь трудоспособным лицом, отец ребенка мер к официальному трудоустройству не предпринял, в Центр занятости населения для трудоустройства на учет не встал, алименты на содержание своего ребенка не оплачивал.
Размер общей задолженности по алиментам составил более 300 тысяч рублей.
Приговором Буйнакского районного суда суда отец ребенка признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и ему назначено наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием ежемесячно 10% в доход государства.
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