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[bookmark: _Hlk199174260]Статьей 180 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг).
УК РФ предусматривает различные меры наказания по отношению к тем, кто осуществляет нелегальную деятельность в коммерческой сфере. Указанная норма закона устанавливает меру наказания по отношению к тем, кто незаконно использует так называемые средства индивидуализации товаров для собственных целей. Используя чужой известный товарный знак, знак обслуживания, наименование места происхождения товара (далее НМПТ) или сходных с ним обозначений для однородных товаров, виновное лицо преследует несколько целей: увеличение своей прибыли, пиар своей продукции и т.п
Производитель использует средства индивидуализации товаров для того, чтобы сделать свою продукцию, услуги уникальными и выделить их на фоне других продуктов, представленных на рынке.
Под товарным знаком следует понимать некое обозначение (логотип, изображение), которое позволяет потребителю безошибочно отличить конкретный товар или услугу определенной фирмы от других.
Знак обслуживания – зарегистрированное обозначение, которое производитель использует при оказании услуг (выполнении работ), их перечень определяет объем исключительных прав его владельца.
Определение наименования места происхождения товара дает ст. 1516 ГК РФ, которое кратко можно определить как уникальный объект интеллектуальной собственности, позволяющий закрепить за производителями региона (обеспечивающими определенные качества продукции благодаря природным и людским ресурсам) права на данное наименование.
Часть первая статьи 180 УК РФ предусматривает уголовную ответственность в случаях, при которых чужие средства индивидуализации товаров использованы виновным несколько раз, при этом данные действия нанесли правообладателю крупный ущерб на сумму, превышающую 250 тысяч рублей. Использование признают неоднократным, также если несколько средств индивидуализации размещено на одном товаре. 
Незаконным признается использование чужого зарегистрированного НМПТ без свидетельства, даже если на товаре указано подлинное место происхождения.
В соответствии с ч. 1 ст. 180 УК РФ в таких случаях могут быть применены следующие виды наказания:
- штраф от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет,
- обязательные работы на срок до 480 часов,
- исправительные работы или принудительные работы на срок до 2х лет,
- лишение свободы на срок до 2 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев.
Вторая часть статьи 180 УК РФ предусматривает уголовную ответственности за незаконное использование предупредительной маркировки в отношении не зарегистрированного в Российской Федерации товара, если эти действия совершенны неоднократно или причинили крупный ущерб.
Санкция этой части статьи предусматривает наказание в виде:
- штрафа на сумму до 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года;
- обязательные работы на срок до 360 часов;
- исправительные работы на срок до 1 года.
Уголовная ответственность за совершение аналогичных действий в группе лиц по предварительному сговору и в составе организованной группы лиц предусмотрена частями 3 и 4 статьи 180 УК РФ.
За незаконное использование товарного знака, знака обслуживания, НМПТ или сходных с ним обозначений, совершенное в группе лиц предусмотрено наказание в виде:
- штрафа на сумму от 200 до 400 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 18 месяцев до 3 лет;
- принудительных работ на срок до 4 лет либо лишением свободы на тот же срок со штрафом до 100 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года либо без такового.
За совершение указанных действий в составе организованной группы законодатель предусмотрел ответственность в виде:
- штрафа на сумму от 500 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 до 5 лет;
- принудительных работ на срок до 5 лет либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет или без такового.

