Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка подготовки 
детско-оздоровительных лагерей 

Прокуратурой г. Буйнакска с привлечением специалистов организовано проведение выездных проверочных мероприятий по оценке готовности детских лагерей в Буйнакском районе к открытию и работе в летний период с целью защиты прав детей на доступный и безопасный отдых.
[bookmark: _Hlk168502010][bookmark: _Hlk167821366]В ходе проверки с привлечением специалистов ТО Управления Роспотребнадзора по г. Буйнакска и Буйнакскому району и ОНД и ПР № 4 ГУ МЧС по г. Буйнакску, Буйнакскому и Унцукульскому районам был проведен осмотр помещений и территорий лагерей, спальных корпусов, проверен ход работ по подготовке к приему и размещению детей, по результатам которой выявлен ряд нарушений требованийзаконодательства о пожарной безопасности и санитарно-эпидемиологическом благополучии населения. 
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk168333271]В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой города в адрес руководителей лагерей внесены представления, а также в отношении руководителей возбужденыдела об административном правонарушении.
Надзор за соблюдением прав несовершеннолетних детей на доступный и безопасный отдых находится на контроле прокуратуры города.


Помощник прокурора города                                                                   А.А. Устаева
