Прокуратурой г. Буйнакска объявлено предостережение

Прокуратурой города проведен анализ состояния законности в сфере соблюдения законодательства о защите жилищных прав детей-сироты, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа (далее – дети-сироты), в ходе которого установлено что закупка жилых помещений администрацией города не осуществлена.
Изложенное создает предпосылки и риски нарушения жилищных прав детей-сирот на своевременное обеспечение жилыми помещениями.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим,  прокуратурой города главе администрации ГО «город Буйнакск» объявлено предостережение о недопустимости нарушения требований статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996 №159-ФЗ«Одополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», статьи 109.1 Жилищного кодекса Российской Федерации, статей 1, 3 Закона Республики Дагестан от 04.12.2208 № 57 «О наделении органов местного  самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по обеспечению жилой площадью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и частей 1, 4 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации и разъяснено о привлечении к установленной законом ответственности в случае совершения неправомерных действий.
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